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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε το Δήμαρχο της Ρίγας
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Με το Δήμαρχο της πρωτεύουσας της Λετονίας Ρίγας κ. Νείλο Ουσακώφ, πραγματοποίησε τη
συνάντησή του στην Αίθουσα Θρόνου του Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού, στις 30
Νοεμβρίου 2012, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο Αναπληρωτής του
Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ.

Ακόμα παραβρέθηκαν η Διευθύντρια του Γραφείου του Προέδρου της Βουλής της Ρίγας (είναι ο
ίδιος ο Νείλος Ουσακώφ) κα Ιβέτα Στραουτίνγια και η Σύμβουλος αυτού για τη συνεργασία με τη
Ρωσική Ομοσπονδίας και Διευθυντρια του Γραφείου της Ρίγας στη Μόσχα κα Ιβέτα Σερς.

Καλωσορίζων τον υψηλό προσκεκλημένο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επεσήμανε:
«Είναι μεγάλη μου χαρά εν τῳ προσώπῳ Σας να βλέπω έναν Ρωσόφωνο ο οποίος διατελεί
Δήμαρχος της πρωτεύουσας της Λετονίας. Τυγχάνετε Ορθόδοξος χριστιανός και αυτό προσφέρει
την ευκαιρία μιας στενότερης επικοινωνίας».

Ο κ. Νείλος Ουσακώφ ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος για τη δυνατότητα να
συναντηθεί μαζί του. «Η Βουλή της Ρίγας καταβάλλει πάρα πολύ μεγάλες προσπάθειες όπως
οικοδομήσει σχέση με κάθε χριστιανικό δόγμα, επεσήμανε ο Δήμαρχος. Στη Ρίγα έχει συσταθεί ένα
ειδικό Συμβούλιο, όπου μέλη είναι όλα τα χριστιανικά δόγματα». Κ. Ουσακώφ ενημέρωσε ότι οι
δημοτικές αρχές της Ρίγας κρατούν καλές σχέσεις με όλες τις παραδοσιακές ομολογίες,
εκπροσωπούμενες στην πρωτεύουσα της Λετονίας: τους Ορθοδόξους, τους Λουθηρανούς, τους
Ρωμαιοκαθολικούς και τους παλαιοπίστους. Σε μία περιοχή της πόλες με τη συνδρομή των
δημοτικών αρχών οικοδομείται Ορθόδοξος χριστιανικός Ναός. Ο Δήμαρχος της Ρίγας εξέφρασε
την ελπίδα ότι του χρόνου θα έχει αποπερατωθεί και τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Λετονίας
δραστηριοποιείται ενεργώς στον κοινωνικό τομέα στη Ρίγα και ειδικά ένα μοναστήρι λειτουργεί
δωρεάν συσσίτια.

Ο Ρώσος Προκαθήμενος έδειξε την ευαρέσκειά του για το επίπεδο σχέσεων οι οποίες υφίστανται
σήμερα μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λετονίας από τη μία και της Λετονικής Πολιτείας και
των δημοτικών αρχών της Ρίγας από την άλλη. «Η ψήφιση του νόμου περί Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Λετονίας εν πολλοίς συνέβαλε στην δυνατότητα για την Εκκλησία σήμερα να ασχολείται
ενεργώς με εκείνους τους τομείς του κοινωνικού βίου, όπου θα ήταν δύσκολο να ασχοληθεί σε
περίπτωση απουσίας ενός τέτοιου νόμου, υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. – Έννοω τη
διαποίμανση των φυλακισμένων και το έργο στις ένοπλες δυνάμεις. Υπάρχει επίσης δυνατότητα
μελέτης της χριστιανικής παραδόσεως στα σχολεία. Και όλα αυτά επιτεύχθησαν χωρίς καμία
μεγάλη κοινωνική σύγκρουση. Αυτός ο νόμος τρόπον τινά αποτελεί παράδειγμα και για τις άλλες
χώρες του μετασοβιετικού χώρου».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επίσης αναφέρθηκε στα προβλήματα σχετικά με τη θέση
της Ρωσόφωνης κοινότητας: «44% των ανθρώπων, κατοίκων της Λετονίας, οι οποίοι θεωρούν ως
μητρική τους γλώσσα τα Ρωσικά, αυτή εώς σήμερα επισήμως έχει καθεστώς μιας ξένης γλώσσας.



Πρόκειται για μοναδική περίπτωση παγκοσμίως. Έως ότου αλλάξει η κατάσταση, θα εκφράζουμε
την ανησυχία μας επ΄αυτού. Παρόμοια κατάσταση έχει διαμορφωθεί και όσον αφορά ένα μεγάλο
ποσοστό ανθρώπων, οι οποίοι μέχρι σήμερα χαρακτηρίζοναι ως «μη-πολίτες». Είναι ένα τραύμα στο
σώμα μας και έως ότου πονά, δεν πρόκειται να λησμονήσουμε το πρόβλημα. Ωστόσο στη ζωή της
Λετονίας υπάρχουν και θετικές εξελίξεις. Να προσευχηθούμε και να εργασθούμε, βέβαια, για να
επιλυθούν αυτά τα περίπλοκα θέματα καταλλήλως».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον κ. Νείλο Ουσακώφ για τη θέση του στο θέμα
της γλώσσας. Ο Ρώσος Προκαθήμενος υπογράμμισε ότι η λύση του γλωσσικού προβλήματος δεν
πρόκειται να αποδυναμώσει τη Λετονική ταυτότητα, ούτε να βλάψει τρόπον τινά ή να προκαλέσει
συγκρούσεις. «Αντιθέτως, θα συμβάλει στη αύξηση του διεθνούς κύρους της Λετονίας και θα
προσελκύσει συμπάθειες των άμεσων γειτόνων και θα εμπεδώσει την κοινωνική ειρήνη και
σταθερότητα στην κοινωνία», πιστεύει ο κ. Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος εκτίμησε θετικά την απόφαση περί απαγορεύσεως λειτουργίας
ορισμένων νεοναζιστικών ιστοσελίδων και εξέφρασε την ελπίδα ότι ο νεοναζισμός, ο οποίος δεν
απειλεί μόνο τη Λετονική κοιωνία, δεν θα προχωρήσει. «Тο θέμα της αναβιώσεως του ναζισμού σε
όποια μορφή είναι οδυνηρό για τους λαούς, οι οποίοι έζησαν τα δεινά του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου»,
δήλωσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53355/
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